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НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ И
 САВЕТУ ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ

Када се говори и пише о историји Правног факултета у Београду, она се, по правилу, везује за 1841. годину. То је нарочито био случај када се прослављало 150 година његовог постојања, када је објављен и већи број књига, зборника и чланака, тако да је тај део традиције Правног факултета у Београду, почев од 1841. године, доста детаљно испитан. Тиме се створило уверење да је Правни факултет у Београду знатно млађи него што можда јесте, као и да је настао из крагујевачког Лицеја.

Од пре неколико година Правни факултет обележава као Дан Факултета 27. септембар (14. септембар по јулијанском календару), у спомен дану када је, 1841. године, почела редовна настава права, после преласка Лицеја из Крагујевца у Београд. Међутим, да та констатација може бити спорна и да се с правом може поставити питање колико далеко сеже историја Правног факултета у Београду, указали су, на основу проучавања и увида у одговарајућу литературу, поједини представници Катедре за правну историју, износећи мишљење да би се почетак модерног правничког образовања у Србији могао везивати за Велику школу и 1808. годину.  
Велика школа у Београду –  у чијој згради је данас Музеј Доситеја и Вука, настала је 1/12. септембра 1808. године, као прва образовна институција за формирање чиновничких кадрова, и, мада није била дугог века (1808 – 1813), јер је престала да постоји са пропашћу младе устаничке државе, оставила је дубок траг у српској историји. На њеном челу био је један од најумнијих људи тога времена, Доситеј Обрадовић, човек који је донео европске образовне идеје и модерни дух у Србију, тако да је концепција Велике школе умногоме одражавала европске узоре. Мада је Доситеј стајао на челу Велике школе и бринуо о њеном статусу, угледу и квалитету, он сам није држао наставу. Међу наставницима се нашао један број финих интелектуалаца тога доба, углавном придошлих из данашње Војводине, као што је био и сâм Иван Југовић, оснивач Велике школе и један од најугледнијих професора.
Проф. др Сима Аврамовић, пишући о Великој школи, у свом раду "Колико далеко сеже историја Правног факултета у Београду?", истакао је да је "међу различитим знањима која су се ту стицала, упознавање са правом, и то кроз различите предмете, било од великог значаја, чак би се могло рећи да је имало централно место. Међу културним и образовним приоритетима тог времена право је било у самом врху, што је Вук нешто касније лепо формулисао: 'Код сваког су народа најсветије ове три ствари: закон, језик и обичаји. Тим се народи један с другим рођакају, и један од другог разликују.' Сасвим је сигурно, како је записао проф. др С. Аврамовић, да су и закон и обичаји прожимали скоро све предмете у Великој школи, нарочито ако се има у виду да је баш у то време извршена реформа судства и да је изградња правног система у целини била у пуном замаху. И, мада није сачуван никакав званичан план и програм рада Велике школе, очигледно је припремање будућих чиновника била првенствена улога Велике школе. Уз све то, ван сваке је сумње, јер и то извори јасно казују, да је Велика школа била трогодишња. Већ у марту 1809. је отворен други разред, у који су примљени ученици "прве класе", а 1810. године је започео са радом и трећи разред. Августа 1812. године првих седам дипломаца Велике школе је свечано примљено у државну службу. Из свега тога, по мишљењу проф. др С. Аврамовића, могло би се рећи да је Велика школа представљала ембрион нашег правничког образовања, а нарочито претечу Правног факултета у Београду.
Иако је Велика школа била предмет бројних истраживања, чини се да је и даље остало нерешено једно од основних питања, а то је питање карактера Велике школе. Да ли је она била нешто налик на гимназију, стручну школу, да ли нешто више, као виша стручна школа, или је, пак, она претеча Универзитета, и, нарочито, његовог Правног факултета. Управо због тога што су многи оспоравали високошколски карактер Велике школе, формални почетак универзитетских и правних студија у Србији се везивао за 1838. годину и оснивање Лицеја у Крагујевцу, а настава права за 1841. годину.
У свом раду "Правне студије крајем XVIII и почетком XIX века и београдска Велика школа 1808-1813. године", као и тексту "Београдска велика школа 1808-1813. године" објављеном у монографији поводом 200-те годишњице Универзитета у Београду, проф. др Зоран Мирковић је указао да је потребно да се Велика школа детаљније сагледа у контексту правничког, и, уопште, вишег и високошколског и универзитетског образовања у Европи тога времена, и, посебно, да се анализира стање правних студија у оним земљама одакле је понајпре могао да се позајми образовни модел. То су, по његовом мишљењу, пре свега, Аустрија и Русија, које су, што због близине, што због свесрдне помоћи младој устаничкој држави, могле да буду земље – узори. О томе ко би могао бити евентуални преносилац руског модела правничког образовања у Србију, проф др З. Мирковић је истакао да је то за сада само предмет нагађања, а да ће даља истраживања о евентуалним руским утицајима можда донети и нека нова, извеснија сазнања. По њему, посебну пажњу заслужује сагледавање вишег и високог образовања у области правних студија у Аустријском царству, понајпре из разлога што је одатле дошло много писмених и образованих Срба, који су узели значајног учешћа у устаничком вођству, а потом и што је оснивач Велике школе био баш Иван Југовић, који је, и по своме образовању, и по својој политичкој улози и по својој наклоности, био упућен на модел вишег и високог универзитетског образовања које је постојало у Аустријском царству тога времена. 
Освртом на правничко образовање у Русији, а нарочито Аустрији крајем 18. и почетком 19. века, упоредном анализом београдске Велике школе и правничког образовања у Хабзбуршком царству онога времена, а, напослетку, и упоређивањем  Велике школе са потоњим Лицејем у време када је почињао са радом, 1838, могло би се са више сигурности одговорити на питање да ли Правни факултет, као део Универзитета у Београду, треба да веже почетак свога постојања за београдску Велику школу, као претечу Правног факултета у Београду, и поткрепити тврдња да континуитет правних студија у нас сеже до Велике школе у Београду. 
 
На основу истраживања, проф. др Зоран Мирковић износи закључак да је: "модел образовања, а нарочито, правничког, примењен у београдској Великој школи био унеколико модификован систем краљевских правних академија угарских земаља Аустријског царства прописан у Ratio educationis 1777 и Ratio educationis 1806. Сличан систем се примењивао и у другим деловима Аустријског царства, где постоје лицеји са ограниченим програмом студија, који обухвата двогодишње филозофске, а потом двогодишње правне студије, увек са циљем да се ствара образовано и лојално државно чиновништво. Намере родољубивих И. Југовића, М. Радонића, Л. Воиновића, професора београдске Велике школе, биле су исте – бившем Београдском пашалуку, тада већ Србији, створити 'велико учебно заведеније' , које ће давати способне и привржене чиновнике неопходне уређеној државној власти."
Отуда се чини да постоји довољно аргумената да се почетак рада Универзитета у Београду, односно Правног факултета у његовом саставу, може с правом везивати за београдску Велику школу, која је направљена по моделу вишег правничког образовања у Хабсбуршком царству.   
 
Имајући у виду наведено, слободан сам да предложим да се почетак рада  Факултета и изучавање правних наука вежу за 1808. годину, када је настала Велика школа. 
Ако Наставно-научно веће прихвати овај предлог, слободан сам да замолим Веће да предложи Савету Правног факултета да изврши и одговарајућу измену Статута Факултета, где би се 1808. година узела као година оснивања.
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